



# 经历300多年风吹雨打依然遒劲挺立 老宅院里的古铁树为文化名村添景

在前仓镇后吴村一座老宅院里,有棵高龄铁树,现在仍然枝叶茂盛,焕发出勃勃生机。2009年,这棵铁树被有关部门列为古树名木保护对象,当时挂牌的树龄是300年。



定不止300年了。早些时候,有人曾想高价购买这棵铁树,但都被先辈们拒绝了,说是即使出与黄金相等的价格都不卖。就这样,这棵铁树被完好地保存下来,生生不息,越长越茂盛,成了如今后吴村民心中的“铁树王”。

后吴村建村至今已有800周年。这棵铁树见证了后吴村的历史变迁,也见证了村民们的喜怒哀乐。吴崇岳说,小时候他们经常在天井里玩,听人说铁树会吃铁钉,还特意找来铁钉往树上钉。这时候,住在院子里的大人们看到了,都会出来制止,告诫孩子们要爱护树木。现在,古宅的沧桑与古树的苍健相映成趣,相得益彰。

早在10多年前,村民们看到古树斜向一边,担心其撑不住沉沉的七个枝头,就给这棵铁树做了拐杖,用一根高高的棕榈树干将其支撑起来。因为发现有人偷偷地来挖铁树的种子,村里还安排人给铁树培土,并将铁树生长的周边用水泥葫芦栏杆围起来。去年,村里又对栏杆进行了升级提升,用花岗岩围起了坚实而又美丽的护栏。

如今,这棵古树已成为中国历史文化名村后吴村一个著名的景点。很多游客一到后吴就问:古铁树在哪?有的甚至专门为观赏这棵古铁树而来的呢。



老叶都被冻黄了。村民介绍。村里老人说,按照永康的民间习俗,很少在院子里种高度超过房屋的树木,他们小时候就有这棵大铁树了,也不知道这棵铁树究竟是何时栽种的。

采访当天,村干部吴金桂专程从市区接回村里的古稀老人吴崇岳。吴崇岳是一位退休教师,对村里的历史颇有研究。他介绍,这棵古铁树的来历,要从村里的古建筑存诚堂说起。

存诚堂主建筑三进二天井,占地面积900平方米,由吴致己(1748-1823)始建于乾隆后期,至嘉庆初年建成。而后其儿子吴双飞、吴双寅在东、西厢房外侧各添建伙房杂间,开挖池塘,围墙成园,遂成一个规模宏大、

配套设施齐全的建筑单元。殷富的家庭和教读崇儒的家风为吴致己之孙吴尚和发挥特长和爱好提供了充裕的条件。

吴尚和(1800-1862)号美斋。据宗谱记载,吴尚和能文章,工书法,数奇不获售,迺援例授登仕郎。公又好雅嗜古,凡奇花异卉,罗致庭中,朝夕灌溉,目不胜玩。善种树,得郭橐驼之法。故公所居左右,常觉浅碧深翠,浓荫嫩绿,如行山阴道中。一切不常有什物,不惜重金,购满一室。

据此推断,这棵古铁树是吴尚和栽种的。吴尚和的玄孙吴贵初生前曾说,他听长辈们提起过,当时这棵树是花了不少钱买回来的,栽种时就已经不是小树苗了。树龄虽然不详,但一

记者 陈爱姝 章芳敏

这棵铁树位于一座叫存诚堂的古宅的前天井中间,株高5米多,胸径56厘米。1根主杆7个枝头,树冠东西465厘米,南北535厘米。主干布满青苔,缓缓向东倾斜,树冠郁郁葱葱,生机盎然,宛若蛟龙出水,意欲直冲蓝天之状。

据了解,铁树又叫苏铁,原本生长在炎热的热带地区,常在春夏之际开花,有的开雄花,有的开雌花,雄花形似玉米,刚开时是鲜黄色,逐渐成熟后会变成褐色。雌花呈球状,初开花时是灰绿色,后来渐渐也会变为褐色。记者看到眼前的这棵高龄苏铁一根枝头上开的正是球状花。开花对铁树影响很大,看这枝头去年一年都没抽叶,这些

## 男子违法运输废旧电瓶 运管部门开具万元罚单

记者 章芳敏 通讯员 胡小萍

我一直不知道我运输的旧电瓶是危险品,要受到这么严重的处罚。日前,驾驶员李某接过我市运管部门开具的行政处罚决定书时后悔不迭地说。他驾驶的普通货车因违法运输含有硫酸的废旧电瓶上路,被运管部门当场查获。

事发当日,运管部门执法人员在330国道花街路段进行日常巡查,例行对一辆金华牌照的红色普通货车进行检查。当执法人员掀开用篷布裹得严严实实的车厢时,发现篷布下藏了足足100多个含有硫酸成分的废旧电瓶,旁边还堆放着

返乡行李、杂物。根据规定,这批废旧电瓶中所含的硫酸是易燃易爆液体成分,属于危险品范畴。执法人员当即对该车进行暂扣,并安排危险品专用车辆对货车上的废旧电瓶进行转驳。

我运输的只是一些旧电瓶,没什么危险性,为何查扣我的车?李某觉得很不服气。随后,执法人员向李某解释了这批废旧电瓶中含有硫酸成分的事实,同时将废旧电瓶上标有的“注意硫酸、易燃物品、注意爆炸”等醒目标志指给李某看。运输此类货物必须是危险品专用车辆,配备具有相应从业资格证的驾

驶员和押运员。如果事先看一下上面写的字,或者有人告诉我这不是普通货物,我肯定不会跑这趟运输了。听完执法人员的讲解,李某如是说。

据了解,这批废旧电瓶主要是电动三轮车和汽车的废旧电瓶。根据道路危险运输管理规定,李某将面临3万到10万的处罚。

运管部门提醒广大驾驶员,相关危险品的界定具有严格的规范和标准。在运输货物之前,请务必先确定货物的属性和范畴,不可抱着侥幸心理。如果遇到模棱两可或不能确定的情况,可到网上查询或请专业人员认定。

## 市行政服务中心 送服务到倪宅村 发放宣传册500多份 提供咨询服务240多人次

记者 陈慧

我市最多跑一次项目公布已将近一周。1日,市行政服务中心工作人员来到花街镇倪宅村,在集市周围向村民发放部门宣传册、中心便民卡,为村民提供业务咨询服务,提高最多跑一次知晓率和普及率。

当天,公安、民政、财政、国土等十多个部门的窗口工作人员为市民提供咨询或办证服务。在公安工作咨询处,务工人员陈女士告诉记者:我女儿身份证很快就到期了,可是一直不知道该怎么换证,换证时该带什么材料,就过来问问看。工作人员简单询问后,把需要的材料写在纸上,嘱咐陈女士集齐后再到窗口办理,确保一次带齐。

在民政工作咨询处,65岁的村民倪老太备好身份证和红底一寸照,很快就填好办证信息。再过两个月,她就能收到自己的老年证了。目前,老年证可以免费寄到住处。当天,工作人员为了缩短村民的等候时间,特意把上下三处已经办好但还没领走的老年证带在身边,通知家属或本人到现场领取。

花街镇倪宅村是“最多跑一次”事项清单(第一批)公布后上门送服务的第一站。短短一个上午,共发放宣传册500多份,提供咨询服务240多人次,具体事务主要集中在老年证办理和身份证办理上。

今后,市行政服务中心还将在其他镇街区继续开展便民服务,继续提高“最多跑一次”知晓率和普及率。

# 欢迎刊登分类广告

声明  
0234永康市杰辉建设有限公司遗失中国人民银行征信中心核发的机构信用代码证,证号为G1033078400370860A,声明作废。  
营业执照遗失公告  
0236永康市旺道科技有限公司遗失永康市工商行政管理局2013年5月17日核发的注册号为330784000165072营业执照(正本),声明作废。  
永康市旺道科技有限公司  
2017年3月4日  
声明  
0236永康市旺道科技有限公司遗失税务登记证(正本),浙税联字:33078406921711X,声明作废。  
营业执照遗失公告  
0240邵乐珍遗失永康市市场监督管理局2016年4月22日核发的注册号为330784613092851营业执照(正本),声明作废。  
邵乐珍  
2017年3月4日  
声明  
0240邵乐珍遗失税务登记证(正本),浙税联字:33038219830810406201,声明作废。  
声明  
0242永康市圣得诺五金厂遗失税务登记证(副本),浙税联字:330784076205854,声明作废。  
声明  
0245黄斌腾车辆浙GVV883遗失商业险保单号AHAZ654DX916X006137J,声明作废。



万绿成荫久长时,星火燎原一瞬间。  
烧草木灰或野外游玩,千万小心谨慎,严防森林火灾!

公益广告

永康市森林消防指挥部  
永康市农林局 宣  
永康日报社